

为官忌做“老好人”

□杜欣

9月23日，周口市委三届九次全体（扩大）会议在周召开。会议深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神及习近平总书记系列重要讲话精神，认真贯彻落实省委九届九次、十次全会精神和省委书记郭庚茂在周口调研时的讲话精神，以“四个全面”战略布局为总引领，大力实施《周口崛起方略》，对周口推进全面依法治市、全面从严治党工作作出安排部署，号召全市各级党组织和广大党员干部统一思想，坚定信心，真抓实干，为加快推进周口崛起、强市富民、全面建成小康社会提供坚强保障。

会上，市委书记徐光说：“目前，周口政治安定、社会稳定、经济快速发展、群众安居乐业，赢得了省委郭庚茂书记的‘周口正处于发展的最好时期’这一高度评价，和‘做出了很大努力、发生了显著变化、取得了重大突破’的充分肯定。这些成绩的取得，是省委省政府正确领导的结果，是全市干群团结拼搏的结果。成绩来之不易，值得倍加珍惜。需要指出的是，虽然，我市经济社会持续了良好发展态势，但是我们也要清醒地认识到存在的问题。”徐光书记在讲话中谈到：“个别干部在执行政治纪律政治规矩方面还不够严格，重感情、讲义气、没

原则、少规矩；在工作作风方面，还存在不敢担当、为官不为、老好人等现象。”

结合徐光书记讲话精神，笔者认为，“在位不谋事、居位不作为”是太平官的根本表现，“不求有功、但求无过”是一种庸碌的思想意识，瞻前顾后，患得患失，拈轻怕重和等待观望，这些都是缺乏责任和担当的表现。

在平常工作中，稍加留意，我们就会发现，有的领导干部，在行使权力的过程中，会自觉不自觉地以自我为中心，以自己的感觉为衡量标准，没有完全自觉地接受群众的监督和评判。表现出其在坚定政治信念、遵守党的纪律和勤勉履职方面的欠缺，自身的作为和贡献还有所保留，没有发挥得更彻底。相应的，就助长了工作上“不求有功、但求无过”的思想滋生，难免存在着应付了事、得过且过的想法。长期下来，成了一个怕得罪人，工作上缺乏力度，办事不讲原则，喜欢搞一团和气，缺乏责任心，得过且过的“老好人”。

党员干部在其位，就应该要谋其政，做好“太平事”，不做“太平官”。当“太平官”容易，大凡有“不敢担当、不愿担当、不能担当”、“碰到困难绕道走、遇到矛盾相互推”、“精神不振、不在状态，不求有功、但求无过，甚至为自己不作为找理由、找借口，为官不为”诸如此类意识或行为者都可归结

为“太平官”。

“太平官”和“老好人”现象看似无害，实则严重败坏了党的风气，削弱了党组织的战斗力，会挫伤党员干部和群众的积极性。所以，“太平官”和“老好人”不能当，要当就要当一个坚持原则、明辨是非、敢于担当的好干部，始终坚持把“三严三实”作为立志修身的准则、履责用权的指南、谋事创业的根本和践行宗旨的标准，始终保持在忠诚履职中勇于担当、在解放思想中善于担当、在提升能力中学会担当、在真抓实干中践行担当。彻底摒弃华而不实、弄虚作假、为官不为那一套作风，坚持履职尽责，坚持说实话、办实事，埋头苦干，才能为官有为、善做善成、造福一方。

其实，坚持原则，敢于担当是党的干部必须具备的基本素质。但是在我们党的领导干部中，少数领导干部遇事能避则避，不坚持原则，不敢批评，不敢负责，怕得罪人，工作拈轻的，岗位挑肥的，出事情

却躲在最后，这一部分人，群众称他们为“圆滑官”。

习近平总书记曾在全国组织工作会议上指出“为官避事平生耻”，说的就是这些“圆滑官”。为官圆滑，怎能为老百姓办实事？怎能得到老百姓信任和爱戴？笔者认为，作为一名党的领导干部，要坚持按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的要求，深刻反思自己是什么样的干部？是否是那种“老好人”、“推拉门”、“墙头草”，如果是，就必须改正，而且现在就改，一改到底。要检点自己的一言一行，坚决纠正对领导讨好拍皮、马虎应付，对群众敷衍了事、缺乏耐心的态度。要开展批评和自我批评，查找自身存在的不足，有则改之。要狠抓作风建设，扼杀“讳疾忌医”的行为，敢于面对自我，深刻解剖自身不足，标本兼治，增强责任重于泰山的意识，敢想、敢做、敢当。只有这样，才能与我们周口的发展现状相结合，做一个称职的好领导。

**依法治市 从严治党 力保发展好态势
——市委三届九次全会精神述评**

“全光网河南” 加速三网合一

**用联通4G
IPTV（联通电视）免费看
高清直播 随意看 节目回放 穿越看
大片点播 任性看 专用带宽 放心看**



选4G 就选沃
www.10010.com



* 注：办理联通智慧沃家有关套餐，IPTV免收视费，具体详询联通各营业厅。